



我市召开中央生态环境保护督察通报典型案例问题整改推进电视电话会议

坚决有力迅速抓好问题整改 推动生态环境质量持续改善

常书铭部署并现场督导 刘星主持

本报讯 (记者智慧萍 王菲)6月9日上午10时,中央生态环境保护督察组在生态环境部微信公众号通报了介休、平遥违规取水问题,我市高度重视、迅速反应,市委书记常书铭带队赴介休、平遥现场督导,连夜召开中央生态环境保护督察通报典型案例问题整改推进电视电话会议,全面部署整改工作,介休市、平遥县分别作出深刻检查。会议强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,全面落实省委、省政府工作要求,切实扛牢生态环境保护政治责任,坚决落实好“四水四定”举措,以案为鉴、立行立改、举一反三、彻底整改,守好绿水青山,建设美丽晋中。市委副书记、市长刘星主持会议,市领导王兵、刘剑锋、刘伟、李哲、张英杰、李军

参加。会上,常书铭强调,全市各级各部门要切实提高政治站位,把抓好典型案例问题整改作为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动,坚决扛实生态环保“党政同责、一岗双责”,坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水方针,以最坚决的态度、最严格的标准、最有力的举措推动问题整改,走好水安全有效保障、水资源高效利用、水生态明显改善的集约发展之路。要立说立行即知即改,启动调查程序,对涉及问题逐项分解整改任务,逐条明确整改目标、举措、时限和责任人,深挖根源、靶向施策、对账销号、跟踪问效。同步对责任人依法依规严肃处理。要标本兼治常治长效,从落实“四水四定”,实施最严格的水资源保护

利用制度,深入开展地下水超采区治理攻坚行动,加快构建现代化水网工程体系,不断提高水资源节约集约利用水平。拓展推广灵石和祁县再生水在全国水权交易先进经验做法,加大水权推广应用范围,深入开展跨行业领域水权交易。全过程加强企业取水监管,重拳出击、依法严查各类违规取水行为。刘星在主持会议时指出,各级各有关部门要深刻警醒、认真反思,把问题整改作为当前重要政治任务,坚决扛牢生态环保政治责任,坚持党政同管、同抓、同责,层层压实整改责任,采取过硬管用举措,全力抓好水资源管理,确保全面彻底整改到位。会议以视频形式召开,各县(区、市)、综改区晋中开发区设分会场。

认识到,要在小事小节上律已修身、防微杜渐。”前不久,一堂面向年轻干部的“作风建设课堂”在江苏省宿迁市宿城区埧子镇举办,一个个鲜活案例警示大家系好廉洁从政的“第一粒扣子”。一段时间以来,宿城区聚焦新提拔干部、年轻干部、村(社区)干部等重点群体,将中央八项规定及其实施细则精神纳入年轻干部“小班化”培训班、村(社区)党组织书记培训班等班次的授课内容。宿城区还积极发挥流出地区党员服务中心示范引领作用,探索“结对帮学、区域联学、线上送学”机制,抓实流动党员学习教育。

锲而不舍落实中央八项规定精神

各地扎实开展学习教育——在“实”字上下功夫

人民日报记者

当前,深入贯彻中央八项规定精神学习教育正在全党有序开展。各级党组织聚焦主题、精准发力,一体推进学查改,在“实”字上下功夫,确保学有质量、查有力度、改有成效,推动学习教育不断走深走实。

分层分类 提升学习质效

“某街道社区文化活动中心原主任违规发放奖金、补贴及加班费,受到党内严重警告处分……大家要引以为戒。”近日,在上海市宝山区友谊路街道,区纪委监委“青年说”讲师团为社区党员干部“送课上门”,以查办的典型案例为“活教材”,解读中央八项规定及其实施细则精神。

根据党政机关“一把手”、年轻干部、新提拔干部、关键岗位干部、新兴领域党员等不同群体特点,宝山区定制教育方案,举办读书班、专家讲座、理论宣讲等活动,组织参观反腐倡廉教育基地、旁听庭审等警示教育,引导党员干部筑牢思想根基。

一把钥匙开一把锁 针对各类党员干部群体工作实际、思想动态,各地分层分类、因人施教,力求学习教育精准有效。

聚焦年轻干部群体,内蒙古自治区兴安盟按照“分地区、分层级”思路,组织年轻干部参加读书班、集中培训、主题党日、书记专题党课等;示范带动各级各部门依托青年理论学习小组、青年学习联盟等开展集中学习,实现年轻干部学习研讨全覆盖。

“通过课堂辅导,我更加深刻地

认识到,要在小事小节上律已修身、防微杜渐。”前不久,一堂面向年轻干部的“作风建设课堂”在江苏省宿迁市宿城区埧子镇举办,一个个鲜活案例警示大家系好廉洁从政的“第一粒扣子”。

一段时间以来,宿城区聚焦新提拔干部、年轻干部、村(社区)干部等重点群体,将中央八项规定及其实施细则精神纳入年轻干部“小班化”培训班、村(社区)党组织书记培训班等班次的授课内容。宿城区还积极发挥流出地区党员服务中心示范引领作用,探索“结对帮学、区域联学、线上送学”机制,抓实流动党员学习教育。

真查实改 找准问题病灶

“请出示一下你们发放津补贴的台账……”日前,江西省南昌市湾里管理局纪检监察工委作风督查组前往梅岭镇,现场查看发放津补贴记录。

围绕文件会议活动、办公用品用车、经费使用等7个方面,湾里管理局组织机关企事业单位及乡镇街道开展“作风体检”,综合运用纪检监察、巡视巡察、审计监督、调查研究等途径查摆问题。

学习教育开展以来,各地坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题,立查立改、即知即改、真查实改。

山西省朔州市将“整治借调研培训等名义公款旅游问题”作为市本级集中整治项目,制定具体整改措施,同时督促各级党委(党组)健全公车管理、公务接待等制度,把作风硬要求变成硬措施。(下转第3版)

常书铭在市城区督导检查中央生态环境保护督察交办问题整改情况时强调

压紧压实责任 加大整改力度 以高质量整改成效回应群众诉求和社会关切

本报讯 (记者王文安)6月9日上午,市委书记常书铭在市城区督导检查中央生态环境保护督察交办问题整改情况,再加压力,再强举措,再促进度。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实中央及省委、省政府部署要求,牢固树立以人民为中心的发展思想,进一

步统一思想、提高认识、压实责任,主动作为、主动上手、主动谋划,坚决打赢这场生态环境问题整改攻坚战,以高质量整改成效回应群众诉求和社会关切,推动全市生态环境质量持续改善。市领导刘伟、李哲、张英杰参加。

与大家深入分析问题症结,研究整改措施,要求相关部门和单位要敢于直面问题,科学制定整改方案,细化量化整改任务,明确整改完成时限,分类推进抓好整改,按照问题清单化、清单责任化、责任具体化、整改节点化要求,逐条逐项落细落实,确保限期整改、对账销号。

常书铭强调,生态环境保护是“国之大者”,也是民生期盼。各级各部门要本着对党负责、对人民群众负责、对全市生态文明建设事业负责的态度,把生态环境问题整改作为贯彻习近平生态文明思想的具体行动放在心上、抓在手上,坚持问题导向,高度重视、严肃认真对待中央生态环境保护督察交办的各类问题,深入检视短板不足和症结原因,动真碰硬抓好整改落实。(下转第3版)

市政府党组召开会议

刘星主持

本报讯 (记者刘吟)6月9日,市委副书记、市长刘星主持召开市政府党组会议,集体学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达学习中央及省委、省政府要求。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,更好推动高质量发展和高效能治理,因地制宜发展新质生产力,巩固增强全市经济回升向好态势,努力实现上半年“双过半”目标。要加强早情汛情监测预警,精准施策保障粮食夏收夏播夏管,做好旱涝急转应急准备,持续提升应急处置能力。要切实把作风硬要求变成硬措施,让铁规矩长出铁牙齿,深刻汲取典型案例教训,以身作

则、以上率下,深入基层调查研究,解决好群众急难愁盼问题。

会议强调,要深刻领会习近平总书记对“十五五”规划编制工作作出的重要指示精神,围绕国家和省区域发展战略,坚决扛起使命担当,广泛听取意见建议,科学确定发展目标,高质量做好我市“十五五”规划编制工作。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记第三十五次全国助残日到来之际作出的重要指示精神,进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,持续满足残疾人康复、教育、无障碍建设等多样化需求,引导帮助残疾人创业就业、自立自强。

会议强调,要认真学习贯彻习近平

总书记对精神文明建设工作作出的重要指示精神,全面落实意识形态工作责任制,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,积极推进文化事业和文化产业繁荣发展,为推动高质量发展提供坚实文化支撑和强大精神力量。

会议指出,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,切实把思想和行动统一到中央及省委、市委决策部署上来,认真学习领会中央第一生态环境保护督察组督察山西省动员会议精神,高标准落实整改,以实际行动推动我市生态环境质量持续改善。

(下转第3版)

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组 向我市交办第十二批群众信访举报件情况

2025年6月9日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第十二批信访举报件,共10件,其中重点件0件。按区域和部门划分,平遥县3件、昔阳县3件、榆次区2件、综改区1件、晋中市城市管理局2件、晋中市住建局2件;涉及生态环境问题90个,其中水污染问题13个、大气污染问题20个、土壤污染问题26个、生态破坏问题15个、噪声污染问题9个、其他污染问题7个。

办的信访件中,涉及榆次区11件、综改区晋中开发区10件,太谷区6件、祁县8件、平遥县13件、介休市7件、灵石县6件、寿阳县2件、左权县8件、榆社县7件、昔阳县7件、和顺县1件、晋中市城市管理局2件、晋中市住建局2件;涉及生态环境问题90个,其中水污染问题13个、大气污染问题20个、土壤污染问题26个、生态破坏问题15个、噪声污染问题9个、其他污染问题7个。



扫描二维码 查看详情

中央生态环境保护督察群众信访 举报转办和边督边改公开情况(第四批)

中央第一生态环境保护督察组 群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话时间:8:00—20:00

市政府召开常务会议

刘星主持 集体学习习近平总书记在《求是》杂志发表的《加快建设教育强国》重要文章精神,研究部署生态环境保护、防汛抗旱等工作

本报讯 (记者刘吟)6月9日,市委副书记、市长刘星主持召开市政府常务会议,集体学习习近平总书记在《求是》杂志发表的《加快建设教育强国》重要文章精神,研究部署生态环境保护、防汛抗旱等工作。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记《求是》杂志发表的《加快建设教育强国》重要文章精神,全力办好公平优质的基础教育,不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性。要一体推进教育科技人才事业发展,深化市校协同创新,以科技创新引领

产业创新,加快把科教人才优势转化为创新发展优势。要不断加强高素质专业化教师队伍建设,持续营造尊师重教良好氛围,努力办好人民满意的教育。

会议传达学习贯彻《生态环境保护督察工作条例》,强调要深入践行习近平生态文明思想,坚决扛牢生态环境保护督察整改政治责任,动真碰硬做好整改落实工作,深入打好污染防治攻坚战,推动生态环境质量持续改善,加快建设美丽晋中。

会议指出,要深入贯彻落实

习近平总书记关于防汛抗旱重要指示精神,按照中央和省、市部署要求,强化气象监测预警,准确把握当前早情汛情态势,做好极端天气监测预警和防范应对工作,不误农时推进粮食夏收夏播夏管。要深化隐患排查整治,聚焦水库、尾矿库、地质灾害点、低洼易涝区等重点部位,做好巡查防守,全面排查、及早处置风险隐患。要提升实战应对能力,坚决守牢安全底线,全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

我市公布陆生野生动物救护电话

本报讯 (记者郝宇佳)为筑牢生态安全屏障,全力守护生物多样性,近日,市规划和自然资源局面向社会公布陆生野生动物救护电话,号召广大市民积极参与野生动物保护行动。

若发现受伤、被困或需救助的陆生野生动物,市民可第一时间拨打对应区域电话,专业救援力量将迅速出动,为野生动物生命安全保驾护航。

此次公布的救护电话涵盖晋中市本级及各县(区、市),具体为:晋中市:0354-3200403、0354-3205758;榆次区:0354-3987808;太谷区:0354-6222313;祁县:0354-5222563;平遥县:0354-5620510;介休市:0354-7222425;灵石县:0354-7612393;寿阳县:0354-4123033;和顺县:0354-8348674;左权县:0354-8631313;榆社县:0354-6622121。

近年来,我市生态治理成效显著,森林覆盖率稳步提升,湿地生态系统持续修复,野生动物栖息环境不断优化,加强野生动物救护显得尤为重要。此次救护电话的公布,有助于进一步完善我市的野生动物保护网络,提升公众参与野生动物保护的便捷性,为生物多样性保护提供有力保障。